

ПЕНЗИОНИСАЊЕ
ПРОФЕСИОНАЛНИХ
ВОЈНИХ ЛИЦАСАДАШЊИ
УСЛОВИ
ОСТАЈУ

Нацрт новог закона о пензијско-инвалидском осигурању предвиђа да се садашње одредбе Закона о Војсци Србије, које се односе на стицање права на пензију професионалних војних лица и утврђивање њеног износа, примењују до краја 2010. године, а Министарство одбране инсистира да ти повољнији услови важе и после тог рока

Професионална војна лица која ове и у наредне две године стижу право на пензију, оствариће то право према одредбама новог Закона о Војсци Србије, који је ступио на снагу 1. јануара 2008. године.

У разговору са државним секретаром Министарства одбране Игором Јовичићем сазнали смо да Нацрт новог закона о пензијско-инвалидском осигурању, који регулише ту материју, предвиђа да садашње одредбе Закона о Војсци Србије, које се односе на стицање права на пензију професионалних војних лица и утврђивање њене висине, остају да важе до краја 2010. године. Јовичић истиче да Министарство одбране инсистира да и каснијим регулисањем овог питања пензионисање професионалних војних лица буде под повољнијим условима у односу на остале категорије запослених.

„Таква повољност дала би вишеструке предности у предвидности војне каријере, утицала би на веће опредељивање младих људи за војни позив и учинила би ефикаснијим управљање људским ресурсима. Све то истовремено даје позитивне ефекте у јачању система одбране”, каже Игор Јовичић.

■ ПЕНЗИЈА КАО ПОСЛЕДЊА ПЛАТА

Да подсетимо, према важећим прописима војни осигураник стиче право на старосну пензију када наврши 60 година живота, за жене је то 55 година, и најмање 20 година пензијског стажа.

Право на превремену пензију војни осигураник остварује са 35 година пензијског стажа и 55 година живота, а жене са 30 година пензијског стажа и 50 година живота. Треба имати у виду да се прописана старосна граница сразмерно смањује за време проведено на дужностима на којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем.

Поред претходних услова, официру и подофициру служба може престати са правом на пензију са навршених 20 година пензијског стажа, од којих најмање 10 у својству професионалног војног лица, ако то захтевају потребе службе настале услед организацијско-мобилизацијских промена.

У том случају висина пензије износи 55 посто (за жене 57,5 посто) од пензијског основа. За сваку годину преко 20 година, пензија се увећава 2,5 посто, а преко 30 година 0,5 посто од пензијског основа.



*Државни секретар Игор Јовичић:
Интерес система одбране је да пензионисање професионалних војних лица буде под повољнијим условима у односу на остале категорије запослених*

Актуелни прописи даље кажу да до доношења закона о пензијско-инвалидском осигурању војних осигураника, пензијски основ за обрачун војне пензије чини месечни износ плате, без пореза и доприноса, који војном осигуранику припада у месецу у којем му престаје служба.

Пошто је најављено да ће се измене закона о пензијско-инвалидском осигурању примењивати од априла 2008. године, војна лица којима се ближи пензионисање су у неизвесности под којим условима ће отићи у пензију. Свакако да су повољнији они које прописује *Закон о Војсци Србије*, него они који важе за остале категорије запослених.

Та бојазан, према уверавањима државног секретара Игорa Јовичића, нема основа. „Ради се о комплексној и осетљивој материји, која тражи опрезан приступ, уз уважавање интереса појединаца и самог система одбране, али и специфичности и значаја војне службе. Зато наглашавам да сада неће бити никаквих промена у методологији обрачуна и висини пензија. Нацрт новог закона о пензијско-инвалидском осигурању оставља садашње услове на снази до краја 2010. године”, истиче Јовичић. Он додаје да је такав однос и према правима из здравственог осигурања, где су представници Министарства одбране такође укључени у одговарајућа тела за израду нових прописа, са јасним инструкцијама како да и убудуће заштите права војних осигураника.

Представници Министарства одбране из Фонда СОВО и Управе за кадрове, који су укључени у рад радне групе Министарства за рад, запошљавање и социјалну политику, за израду новог закона, сагласили су се са предлогом да измене закона важе од априла ове године и да од 1. јануара 2009. то министарство преузме надлежности, имовину, средства и запослене у Фонду СОВО. Предложили су, и то је важно истаћи, да се на професионална војна лица трајно примењују садашње одредбе *Закона о Војсци Србије* у погледу права из пензијско-инвалидског осигурања, јер је то пре свега интерес система одбране.

Као аргументи наведени су и бројни објективни разлози, као што су непостојање базе података о исплаћеним зарадама за цео радни век и разликовање система плата и социјалног осигурања у односу на Републику Србију до 1. јануара 2008, због чега је немогуће на професионална војна лица применити општи режим утврђивања права на пензију. Што се тиче периода после пензионисања, ступањем на снагу новог *Закона о Војсци Србије* престале су да важе одредбе претходног закона које се односе на усклађивање пензија према кретању плата професионалних војника. Пензије војних осигураника усклађиваће се по динамици и на начин утврђен законом којим се уређује пензијско и инвалидско осигурање.

■ НОРМАТИВНА РЕГУЛАТИВА

У наставку разговора са државним секретаром Игором Јовичићем занимало нас је докле се стигло са израдом нормативне регулативе која проистиче из *Закона о одбрани* и *Закона о Војсци Србије*.

„То је веома обиман посао, проистекао из та два системска закона који су темељ даље изградње система одбране. Следи доношење 109 различитих општих аката, од којих је 13 из надлежности Скупштине Србије, као што су закони и стратегијско-доктринарни документи, 19 из надлежности председника Републике, 37 из надлежности Владе, 42 из надлежности министра одбране и осам из надлежности начелника Генералштаба”, појашњава Јовичић.

Тако су у финалној фази израде нацрти *Закона о војној, радној и материјалној обавези*, *Закона о цивилном служењу* и *Закона о цивилној заштити*. Формирана је радна група за израду закона о Војнообавештајној и Војнобезбедносној агенцији. Министарство одбране је иницирало израду низа прописа чији су предлагачи друга министарства, а односе се на систем одбране.

„Из овога се види да је нормативна активност веома богата, ради се много, али ми који смо ангажовани на томе знамо да је ефекат постигнут тек када се закон или уредба усвоји. Али смо уверени да ћемо и на том послу бити подједнако успешни, као и на доношењу ова два системска закона која нам омогућавају даљу реформу система одбране”, закључује Игор Јовичић. ■

Р. МУТАВЦИЋ

НАГРАЂЕНИ УЧЕСНИЦИ ВЕЖБЕ СРЕТЕЊЕ-08

За успешну организацију и реализацију интервидовске вежбе *Сретење-08*, која је поводом Дана Војске Србије изведена 15. фебруара у Нишу, министар одбране Драган Шутановац новчаном наградом наградио је пуковника Небојшу Ђукановића из Команде Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, пуковника Војина Јондића из Команде Копнене војске и потпуковника Зорана Насковића на дужности у Трећој бригади Копнене војске. Новчану награду добили су и мајор Александар Икодиновић из Треће бригаде и капетан Небојша Недељковић, припадник Мешовите артиљеријске бригаде.



Истим поводом, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош новчаном наградом наградио је потпуковника Горана Праштала из Команде Копнене војске, потпуковнике Мирољуба Дошовића и Зорана Продановића, припаднике 98. авијацијске базе, капетана Горана Стојкова на дужности у Специјалној бригади и старијег водника Ивана Миличића из 250. ракетне бригаде. Потпуковник Сава Миленковић из 250. ракетне бригаде, мајор Роберт Јелен и старији водник прве класе Предраг Цицмиловић из 204. авијацијске базе похваљени су за ангажовање током вежбе.

Командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић новчаном наградом наградио је капетана Горана Цолића из Специјалне бригаде, потпуковника Срђана Илића, на дужности у Команди Копнене војске, мајора Милоша Ристића из 36. тенковског батаљона Треће бригаде, затим, старијег водника Срђана Станковића и цивилно лице Чеду Шкорића, припаднике Мешовите артиљеријске бригаде. Наградним одсуством награђени су потпуковник Бора Станковић из Команде Копнене војске, мајор Драган Глигић, на дужности у 3. батаљону војне полиције, поручници Милан Девић из Команде Треће бригаде и Малиша Милошевић, припадник 246. батаљона АБХО, као и десетар по уговору Бобан Стојановић из Мешовите артиљеријске бригаде. Генерал Ђирковић похвалио је потпуковника Николу Жуловића из Команде Копнене војске, старијег водника Сашу Јовановића и десетара по уговору Ненада Васића, на дужности у 246. батаљону АБХО. ■ В. П.

ОФИЦИРИ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У МИСИЈИ УН У ЛИБЕРИЈИ

Припадници Војске Србије, мајор Верољуб Миленковић и капетан корвете Никола Стаменковић, отпутовали су у мировну мисију Уједињених нација у Либерiji – UNMIL. Тиме је започело њихово једногодишње ангажовање на дужности војних посматрача у мисији.

Од децембра 2003. године, када су упућена два војна посматрача из ВСЦГ, контингент је увећаван до шест официра, који се смењују једном годишње. До сада су у мисији UNMIL ангажована 24 припадника Министарства одбране и Војске Србије.

Мировна мисија Уједињених нација у Либерiji успостављена је Резолуцијом СБ УН 1509, усвојеном 19. септембра 2003. године. ■